PROVIMI PERFUNDIMTAR NE FUND TE ARSIMIT DHE TE EDUKIMIT FILLOR

Viti shkollor 2013/2014

TESTI

MATEMATIKE

UDHEZIME PER PUNE

Testin té cilin duhet té zgjidhésh i ka 20 detyra. Pér zgjidhjen e detyrave jané paraparé
120 minuta.

Detyrat nuk domethéné se duhet t'i zgjidhésh sipas radhitjes qé jané dhéné.

Ki kujdes se detyrat dallohen sipas ményrés se si duhet té japésh pérgjigje, (duke e plotésuar
pérgjigjen, duke e rrethuar, duke e bashkuar dhe duke e nénvizuar e té tjera).

Gjaté punés mund té pérdorésh lapsin e thjeshté, gomén, vizoren, trekéndéshin dhe kompasin,
por jo edhe kalkulatorin.

Pérgjigjet definitive dhe procedurén shkruaje me stilolaps.

Pérgjigjja e cila éshté shkruar vetém me laps té thjeshté nuk do té pranohet, si edhe pérgjigjja
té cilés i éshté hequr vizé.

Mos shkruaj asgjé né kété dhe né fagen e fundit, as né katrorin i cili gjendet né anén e djathté
té detyrés.

Nése e mbaron mé herét zgjidhjen e testit, dorézoje testin dhe largohu ngadalé duke pasur
kujdes pér qetési.

Ju déshirojmé sukses né test!




1. Jané dhéné numrat:

0,002 0,1 2,2 0,12 0,22 0,2002

Cilét nga kéta numra jané mé té vegjél se 0,2?

Mé té vegjél jané , dhe

2. Cmimi i biletés sé autobusit nga Sombori deri né Vérnjacka Banjé né njé drejtim éshté
1 700 dinaré. Bileta né drejtim té kundért e ka té njéjtin ¢mim. Nése udhétari e blen biletén
kthyese ¢mimi i sé cilés éshté 2 560 dinaré, sa té holla do té kursejé?

Trego procedurén.

Udhétari do té kursejé dinaré.

3. Bashko barazimet me zgjidhjet pérkatése.
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4. Bashkoji, sipas kétij shembulli.

e 6a°
-2a* - 5a?
-7a*
3a%-(-2a%)
o —6a*
8a*—2a'e
o —6a?
4a*~ (-2a?) «
o 6a*

5. Cila figuré né fotografi e ka perimetrin e barabarté 75 cm?

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

a
a) b b=10cm
a=35cm
a
b) a a
a=20cm
a
) ?
a=25cm
b b=20cm
d) /\
a=30cm




6. Ne¢ fotograti éshté pasqyruar rrethi me qendér né pikén O dhe disa segmente.

Y

Rretho tri segmente qé jané tetiva té kétij rrethi.

AC BO BC AD OD OF FE

7. Llogarit sipérfagen dhe véllimin e kuboidit té dhéné né fotografi.

Trego procedurén.

oC

8. Plotéso fjalité me njési pérkatése matése (minuta, m?, g, kg, dl, dm, cm).

Merita ka vendosur qé né dhomé té vet, sipérfagja e sé cilés éshté 14

2 cm

, t& béjé detyrat

e shtépisé nga matematika dhe nga gjuha shgipe. Né tryezé pune, gjatésia e sé cilés éshté

12 ,ekavendosurgotétnme2__ 1éng, lapsin me masé 12 , laptopin me masé
2,5__ ,vizoren me gjatési 30 _____, fletoren dhe pérmbledhjen me detyra. Pas 1,5 h té
ushtrimit t&€ matematikés ka pushuar 30 ___, e pastaj ka vazhduar té shkruajé hartimin nga
gjuha shqipe.




9. Cakto koordinatat e kulmit té katrorit ABCD té dhéné né fotografi.
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10. Llogarit vlerén e shprehjes.
Trego procedurén.

a) -34+4-(-2,5)

Vlera e shprehjes éshté

Vlera e shprehjes éshté

11. Nése A = 3'5- 92 dhe B = (3%)* : 32 llogarit vlerén e shprehjes A : B.
Trego procedurén.

Vlera e shprehjes A: Béshté




12. Bashko funksionin linear me grafik pérkatés.
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13. Liogarit masat e kéndeve a, f dhe y té dhéna né fotografi.

Trego procedurén.

a= B = dhey=

14. Liogarit véllimin e piramidés sé rregullt trifagéshe gjatésia e brinjés sé saj bazé éshté 6 cm, kurse
lartésia 2+/3 cm.

Trego procedurén.

V= cm

15. Liria, Arta dhe Besa té njéjtén dité, né kuadér té projektit nga biologjia, kané mbjellé tréndafila.
Né fund té vitit shkollor i kané krahasuar lartésité e tréndafilave té vet, por éshté vértetuar se nuk
i kané pérdorur té njéjtat njési matése. Tréndafili i Lirisé ka qené i larté 0,43 m, i Artés 4,2 dm

Trego procedurén.

Lartésiné mé té madhe e ka tréndafili i




16. Vjosa i ka bleré dégjueset pér celular cmimi i té cilave ka gené 2 800 dinaré. Dégjueset i ka paguar me
) & p ¢ q 8 pag
para né doré dhe ka marré zbritje 7%. Sa i ka paguar dégjueset Vjosa?
Trego procedurén.

Vjosa i ka paguar dégjueset dinaré.
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17. Letejete a=- b=4:2,5+32(-3) 62(7_7’8)'11‘
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Llogarit vlerén e shprehjes a-b - |c| .

Trego procedurén.

Vlera e shprehjes éshté




18. Arbeni pér ditélindje té veté e ka bleré njé krem banane dhe njé gokollaté té vogél. Njé krem
banane ka kushtuar 10 dinaré, kurse gokollata e vogél ka kushtuar 15 dinaré. Arbeni gjithsej i ka
harxhuar 450 dinaré dhe i ka bleré gjithsej 35 émbélsira. Sa krem banane dhe sa gokollata té vogla

i ka bleré Arbeni?

Trego procedurén.

Arbeni i ka bleré krem banane dhe cokollata té vogla.

19. Gjashtékéndéshi ABCDEF éshté pérbéré nga katér katroré pérgjegjés. Nése AM = V40 cm,
llogarit perimetrin dhe sipérfagen ABCDEF.

Trego procedurén. D C
F E M
A B
P= cm
S= cm?
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20). N& gazeta éshté botuar tabela me shtetet fituese né Kampionin Botéror té Basketbollit dhe vitet
kur jané mbajtur kampionet, si edhe grafikoni né té cilin jané pasqyruar shtetet dhe numri i
pérgjithshém i fitoreve té secilit prej tyre né kéto kampione. Artani e ka vérejtur se né tabelé
mungon e dhéna pér ekipin i cili ka fituar né vitin 1974.

Viti i mbajtjes | Shteti fitues
1950. Argjentina
1954. SHBA
1959. Brazili
1963. Brazili 6
1967. BRSS >
1970. Jugosllavia 4
1974. X
1978. Jugosllavia ?
1982. BRSS 0 D T
1986. SHBA g = 3K < 2 %
1990. Jugosllavia 'qi & % 5 z & 2
1994. SHBA E %E
1998. Jugosllavia T
Serbia dhe Mali =
2002. L7 9
2006. Spanja
2010. SHBA

Né bazé té grafikonit ai saktésisht e ka caktuar cili shtet ka qené fitues né vitin 1974.
Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

Artani ka pérfunduar se ekipi fitues éshté nga:
a) Argjentina

b) Brazili

c) Jugosllavia/Serbia dhe Mali i Zi

d) SHBA

d) BRSS

e) Spanja
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